

#涉嫌以危险方法危害公共安全罪#  
“男子嫌公交车慢，拉拽司机致两车相撞，7名乘客受伤两车受损”

# 德阳首例 侵袭公交车司机公诉案开审

## 检方建议判处四到六年有期徒刑

“记者再走长征路”  
主题采访活动启动

(上接01版)

黄坤明强调，新闻工作者再走长征路，要追寻初心，大力弘扬用生命和鲜血铸就的伟大长征精神，深刻揭示红色政权是从哪里来的、新中国是怎么建立起来的。要坚守恒心，树牢人民观点，增强群众感情，深情讲述党和人民鱼水情深、生死相依的感人故事。要激发信心，大力唱响主旋律、提振精气神，把干部群众攻坚克难、团结奋斗的精神风貌展现出来，把改革创新、干事创业的热情干劲调动起来，凝聚起万众一心奋斗新时代的精神力量。

来自全国30多家媒体的500余名新闻记者参加启动仪式。

成都城北出口高速  
封闭施工  
17日起禁行3个月

华西都市报(记者杨力实习生高胜美)6月11日，记者从成都市交管局获悉，为保障城北出口高速高架桥面(零公里至三环路成绵立交)维护工程的顺利实施，6月17日至9月30日止，城北出口高速将双向封闭施工(不含成绵立交匝道)，禁止机动车通行。

对此，成都交警提醒，道路封闭后，原经城北出口高速进出城的机动车，请根据目的地选择绕行。

需从京昆高速(G5)方向进城的机动车，可经三环路成绵立交转换至东三环路一段后驶离主道，在三环路蜀龙立交内西侧辅道右转，经新建通车的二仙桥北路绕行至中环路、二环路。

需从城东片区出城前往京昆高速(G5)的机动车，可通过石板桥立交、成南高速(或迎晖路、成渝高速入城段)行驶至第一绕城高速(或第二绕城高速)进行绕行。

需从城西片区出城前往京昆高速(G5)的机动车，可通过金丰高架桥、成彭高速行驶至第一绕城高速(或第二绕城高速)进行绕行。

原经红星路一段前往三环路立交的机动车，可提前在府青路一段红星桥路口右转，经建设北路、二仙桥北路，在三环路蜀龙立交进行转换。

原经二环路高架路北段、二环路立交驶向三环路的机动车，可提前在二环路高架万年路出城匝道右转，经万年路、崔家店路，在三环路成南立交进行转换。

原经二环路高架路东段、二环路立交驶向三环路的机动车，可提前在二环路高架万年路出城匝道右转，经万年路、崔家店路，在三环路成南立交进行转换。

2019年第24周  
停电检修计划

双流片区

6月16日12:30-18:00 彭镇福田、柑梓社区、兴福社区部分社区(专变45台、公变37台、低压用户2102户)

6月16日6:00-20:30 西航港街道机场路社区、近都社区、常乐社区、常乐小区、成都明日置业有限公司、盐道街中学外语学校、公共资源交易中心、成都希望电子研究所、家园国际酒店、森兰变频专变、太禾房地产专变、攀峰房地产专变、紫荆花酒店专变、中外空运专变、哈新房地产专变、惠通陆华1号专变、皇朝置业专变、金科公司专变、四川锦瑞汽配制造有限公司专变、凉山房地产管理局专变、华联商厦专变、西化院专变、双流县近都商贸广场专变、电信局话专变、省监狱管理局成都中心医院专变、双院医院专变、金属材料加工厂专变、华圣夕阳生态苑专变、省工行干部学校专变、空港新天地专变、成都全新石化有限公司专变、科维实业专变、空港小院花语专变、温资房地产开发专变、四川欣瑞和置业有限公司专变、合丰置业专变

龙泉片区

6月15日9:00-17:00 四川广播电视台702台、成都兴蓉环保科技股份有限公司

6月16日8:00-18:30 同安锦绣路幼儿园、同安供电所、同安供电所新能源充电站

温馨提示:

1、最新停电信息请查询“95598网站”，拨打“95598热线”，或下载“掌上电力”APP查询。  
2、请提前关闭户内电源总开关，避免突发停电造成室内电器受损或电脑数据丢失。  
3、景观赏光的业主请注意停电期间水、水质变化。  
国网天府新区供电公司



车载监控显示:被告人王某某拉拽司机廖某。



两车相撞，致公交车乘客纷纷摔倒。



两车相撞瞬间，公交车前挡风玻璃碎裂。

6月6日，德阳市旌阳区人民检察院官方微博发布信息:2019年3月24日，被告人王某某拉拽公交车司机，致使车内7名乘客受伤，两辆车受损。日前，检察机关已对王某某提起公诉，旌阳区人民检察院向法院提出量刑建议，建议以危险方法危害公共安全罪判处被告人4至6年有期徒刑。这也是德阳首例以危险方法危害公共安全罪移送审查起诉的案例。

值得注意的是，检察机关还就公交车驾驶员在应对紧急情况时行为语言不规范、公交车车内安全设施不够完善，对涉事的德阳市裕兴公交公司发出了检察建议。

10日下午，德阳市裕兴公交公司办公室主任于圣告诉记者，事件发生后，公交公司对当事司机廖某作出停岗学习的处理，至于增加车内安全设施，已报请上级批复。

案情回顾  
嫌公交车慢  
男子拉拽司机致两车相撞

3月24日一早，一辆德阳3路公交车从旌阳区柏隆镇发车，开往德阳市区。61岁的王某某在德阳市某商场上班，像往常一样，他乘坐3路公交车进城。

“我们在摆条(方言，意为聊天)，他说今天太晚，我说晚几分钟没关系。”阮先生当时也在3路公交车上，他回忆，当他上车时，王某某还曾让他和另外一名乘客一起挤着坐，他没同意，便站在王某某身边。

认为司机车速慢的并不止王某某一人，在行车途中，多名乘客表达了不满。当车辆行驶至德阳市青衣江路上跨立交桥附近时，车载监控视频显示，当时的时间为7时9分，行车速度为20公里/每小时左右。

“你慢慢就不要开。”从车载监控视频中可以听到一名乘客的抱怨。公交司机廖某笑着回应说:“哎哟，怪不到我。”随后，车厢中便传来一名乘客的骂声。

“听见别人也在说，他一下就火了。”阮先生回忆说。紧接着，言语上的不满升级为肢体接触。“你不开你就下来。”王某某坐在驾驶员身后的座位上，他伸手拉拽了驾驶员的右肩。“啥子啊，你说啥子啊?”驾驶员廖某一边驾车一边说。

阮先生说，紧接着，王某某便从他的

腋下钻了过去，“我拉也拉不住。”王某某来到驾驶室右侧的护栏外，连接指着驾驶员说:“车停到，把车停到。”此时，驾驶员廖某朝王某某看了两眼，继续驾车前行。此时，车载监控视频显示的行车速度为16公里每小时。

随后，王某某从驾驶室护栏下钻过，从侧面连续两次伸手拉拽驾驶员右肩，没有将驾驶员拉倒。王某某继续又对驾驶员进行拉拽，驾驶员被拉倒，侧卧在车内引擎盖上。当驾驶员爬起试图控制方向盘时，公交车与前方一辆货车发生碰撞。

提起公诉  
公诉被告人  
检方建议量刑4至6年

6月6日，旌阳区检察院官方微博发布信息:3月24日，被告人王某某搭乘3路公交车由柏隆镇前往德阳市区。公交车驾驶员因天气有雾而行驶较慢。王某某认为驾驶缓慢会影响其准时上班，遂在公交车行驶过程中与驾驶员理论，并拉拽驾驶员右肩，随后驾驶员与其发生激烈争吵。受到他人劝阻后，王某某又穿过公交车驾驶室护栏拉拽驾驶员手臂，导致驾驶员失去对公交车的控制。造成公交车与相向行驶的红色货车相撞，公交车内7名乘客不同程度受伤，两辆车受损。

据了解，自重庆万州公交车坠江事件发生后，“两高一部”于2019年1月8日出台了《关于依法惩治妨害公共交通

工具驾驶违法犯罪行为的指导意见》(以下简称《指导意见》)。

旌阳区人民检察院在公安机关立案后，于2019年3月28日以涉嫌以危险方法危害公共安全罪依法对该案犯罪嫌疑人王某某批准逮捕。经公安机关后续侦查，王某某于2019年5月6日被移送旌阳区人民检察院审查起诉。

随后，旌阳区人民检察院按照法律法规和《指导意见》的有关规定，审查核实了全案证据材料，并依法讯问了被告人。鉴于被告人王某某对自己的犯罪事实供认不讳，自愿认罪认罚。检察院根据《刑事诉讼法》等有关法律规定，向人民法院提出了量刑建议，建议以危险方法危害公共安全罪判处被告人4至6年有期徒刑。

检察建议  
司机有过失  
车内安全设施不到位

值得注意的是，旌阳区人民检察院还就公交车驾驶员在应对紧急情况时行为语言不规范、公交车车内安全设施不够完善，对涉事的德阳市裕兴公交公司发出了检察建议。

“通过车载监控视频，我们发现司机在车辆处于行驶状态时，有回头与王某某争吵的行为，语言有调侃。同时，司机在有条件靠边停车的情况下，没有按照应急规范来处理。”旌阳区检察院公诉科干警张伟告诉记者，在王某某首次拉拽时，当事司机应立即发出警告，告知王

某某其行为是违反相关法律法规的，而不是与王某某发生语言冲突。

张伟说，涉事公交车司机座位的安全带为两点式，不是斜拉固定式的安全带，属于安全设施不够完善的情况。公交车内应张贴警示标语，安装车内警示线及车内驾驶室隔离门。

张伟表示，对于存在的问题，检察院此前已向涉事公交公司发出检察建议，并组织公开宣告会。

6月4日，涉事公交公司就检察建议向检察院给出回复:制定服务规范、安全技术操作规程及应急预案等一系列安全管理制度;将现有的两点式安全带更换为紧急锁止三点式安全带;在公交车内张贴警示标语，安装车内警示线及车内驾驶室隔离门;因事故驾驶员的行为违反了安全操作规程，故对其作出全公司通报批评、扣除年终奖、责令其作出深刻书面检查并调离驾驶员岗位的处理。

6月10日下午，涉事的德阳市裕兴公交公司办公室主任于圣告诉记者，公司的应急处理操作规范，每个月都会组织驾驶员学习。3月24日事发后，当事司机廖某就被公司停岗学习。检察建议中提到的完善公交车内安全设施的问题，目前正在报请上级主管部门批复。

华西都市报·封面新闻记者 王祥龙 王攀

## 保护水资源 从娃娃抓起

蓝光亲水小天使·2019首届亲水主题绘画公益活动11日正式启动

为更好地树立和传播绿色文明理念，共同营造知水、节水、护水、亲水的良好氛围，6月11日，由封面新闻-华西都市报主办、金苹果学前教育集团、新华文轩美术馆协办的“蓝光亲水小天使·2019首届亲水主题绘画展”启动仪式，在四川日报报业集团6楼演播厅举行。

此次活动得到了共青团四川省委员会、四川省妇女联合会、成都市关心下一代工作委员会的全程指导，四川省诗书画院、四川省美术家协会、四川省巴蜀画派促进会则作为本次学术支持单位。

保护水资源，  
从娃娃抓起

“绿水青山就是金山银山。”封面新闻-华西都市报副总经理李红梅从水资源现状谈起。我国是世界上13个缺水严重的国家之一，淡水资源还不到世界人均水量的1/4;根据成都2017年成都市水资源公报数据，2017年，成都市地表水水质总体呈现轻度污染。“保护自然环境，守护自然资源已迫在眉睫。”李红梅说，养成保护水资源的理念应该从小抓起，从娃娃抓起。封面新闻-华西都市报发起“亲水小天使·2019首届亲水主题绘画”公益活动，便是希望小朋友们用绘画的形式培养节水、爱水、惜水、护水意识和科学用水习惯，让更多人成为节约用水的传播者、实践者、示范者。

中国美术家协会理事、四川省美术家协会主席梁时民在发言时谈到，希望小朋友通过这次绘画活动，了解四川水资源生态环境现状，用优美的绘画作品描绘出四川水资源的秀丽景色，唤起人们对水资源保护的思考。作为此次活动唯一指定冠名品牌，蓝光美尚饮品股份有限公司董事长程俊谈到，如果每个人都贡献自己小小的力量，就会像涓涓细流汇聚成海。他希望小朋友们通过这次



活动，大力宣传生态文化，用实际行动影响和感召更多的人投入水资源保护的建设和中来，在全社会营造关注青山绿水，保护生态环境的良好氛围。

共绘青山绿水，  
20名小朋友现场作画

据介绍，此次“蓝光亲水小天使·2019首届亲水主题绘画”将向全川3-12岁小朋友发出邀请，以水资源保护为主题，通过素描、国画、油画、水粉画、水彩画、蜡笔画、版画等形式，共绘四川青山绿水，用一幅幅栩栩如生的节水环保图画，进一步增强节水意识和水资源保护意识，呼吁更多的人加入到节约用水、保护水资源的行动中来。

活动现场，来自金苹果城南阳光幼稚园的20名小朋友作为“亲水小天使代表”现场作画，将活动推向了高潮。小朋友

们或蹲、或坐、或趴，挥洒画笔，“大显身手”，在5.4米长的画卷上描绘出自己眼中的绿色家园、美好生活。“小朋友们通过泼墨泼彩的方法来绘画，加入了一些人物、鱼虫、建筑、汽车等日常生活中息息相关的事物，十分自然和美好。”梁时民点评道。“在孩子们的画笔下，美丽的风景、青山绿水跃然纸上，他们用自己手中的画笔表达着对水的独特情感，对美丽环境的憧憬。”中国美术家协会会员、四川省诗书画院专职画家、四川省巴蜀画派促进会副会长陈志才说。

保护水资源，  
争当“亲水小天使公益代言人”

据了解，从即日起至6月23日，只要是3-12岁的小朋友，都可将自己创作的与亲水主题相关的画作，拍照或扫描为电子文档，通过封面新闻APP、封面新闻

微信公众号等活动入口通道上传作品参与。同时，主办方还准备了活动H5，通过这款H5，不仅可以上传画作，还可以参与好玩的节水小游戏。广大市民可通过游戏来测试自己对水资源了解程度，通过参与答题，将有机会获得知名网红餐厅餐饮代金券、鹏城牌县豆瓣、黄老五花生酥、蓝光水票等礼品。

6月底，主办方将从提交的作品中初选出200幅入围作品，评审将从200幅实物作品中选出100幅作品进行装裱，并在成都4个场地进行为期1个月的展览。100名入围的小朋友将获得“亲水小天使”称号，并将获得水果侠提供的项目票奖励。在展览的1个月里，主办方将为作品开通二维码，参观的市民可即时对喜爱的作品进行点赞支持。

8月上旬，评审将综合作品点赞人气及评审综合意见，最终选出十幅画作的作者获得“亲水小天使公益代言人”的称号，其作品还将印刷在蓝光矿泉水的瓶身上，向广大市民传递作者的亲水环保梦想，呼吁市民节约用水。同时，10名亲水小天使公益代言人每人还将获得5000元旅游基金。

现场，评审代表也向观众介绍了此次活动的评选标准。“小朋友们提交的作品一定要与水资源保护主题相结合，用画笔展现水和自然的关系。”梁时民说:“我会更看重画面呈现的整体效果，生动自然，表现出创作者对大自然的热爱、对生活的喜爱的作品更容易打动评审团。”

华西都市报·封面新闻记者 周雨梅

作品上传通道  
及游戏入口，欢迎  
扫码!

04  
封面  
2019.6.12  
星期三  
责编 张旭杰  
版式 方雷  
校对 张晚



封面新闻APP  
加入青眼拍客得大奖